AYT

ICEBERG

N

Soru Bankasi




A N RS ARl by . T = 1 e T

OKYANUS BASIM YAYIN TiCARET A.S.

Eski Turgut Ozal Caddesi N0:22/101 34490 Basaksehir / istanbul
Tel: (0212) 572 20 00 Fax: (0212) 57219 49
www.okyanusokulkitap.com — www.akilliogretim.com

(5 Akademik Yonetmen
Mehmet Sirin Bulut

é) Yayin Editort
Yasemin Giiloglu

CP Ders Editori
Dr. ilknur Ozlem Ergiin

Konu Anlatim Videolar! : Metin Polat
Soru Cozim Videolar : Murat Yildiz

Dizgi ve Grafik
Okyanus Yayincilik Dizgi Servisi (H. €)

Kapak Tasarm
Tiirk Mutfagi

Baski Cilt
Acar Matbaacilik Promosyon ve Yay.San.Tic.Ltd.Sti

Yayinci Sertifika No : 27397
| Matbaa Sertifika No : 29507

O ISBN: 978-605-783-26-65

O Istanbul

Bu eserin her hakki sakli olup tiim haklan Okyanus Basim Yayin Ticaret Anonim Sirketine aittir. Kismen de olsa
alinti yapilamaz, metin ve sorulari aynen veya degistirilerek elektronik, mekanik, fotokopi ya da baska tarlt bir
sistemle cogaltilamaz, depolanamaz.

CHH e . L I STHWOWS, %w“*'?»

| S
= s T ‘{WLJ"L,-:&__" PSSR Y T W W MA? &MJ ‘1}‘_");




On Soz

Neden ICEBERG?

ICEBERG,; okyanuslarda deniz akintilari ve rlizgarlarla siriiklenerek ylizen biiyik buz kitlesidir. ICEBERG’in suyun izerinde bu-
lunan %10'luk kismini destekleyen ve gérinmesini saglayan, suyun altindaki goriinmeyen %90°’hik kismidir. Bu kitabi hazirlarkent
ICEBERG'in gérinmeyen kisminin gériinen kismina olan bu katkisindan biz de etkilendik.

Elinizdeki kitabi; testler ve uygulama testlerinden olusan gorinen bir soru bankasindan 6teye tasiyarak konu eksiklerinizi ta-
mamlamanizi sadlayacak detayli konu anlatim videolar ve ¢dzmekte zorlandidiniz soru tiplerinin stratejilerini dgrenebilecediniz

¢6zum videolariyla gérinmeyen bir kisim olusturduk.
Milli Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni 6dretim programlarina uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu soru-
lari inceleyerek hazirladigimiz kitaplarimizla siz degerli 6@rencilerimizin ylikini hafifleterek 6grenmenizi kolaylastirmayi ve bunu
kalici hale getirmeyi amacladik.

Uzman yazarimiz tarafindan blylk bir 6zveriyle hazirlanan AYT ICEBERG Kimya Soru Bankasi kitabinin sizlere yararli olaca-

R B dina ve basan yolunda hizl ilerlemenizi saglayacagina gonilden inaniyoruz.
ihtiyag duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Géziim Videolariyla 7/24 yaninizdayiz.
Basarilar ve verimli caligmalar diliyoruz.
Akademik Yonetmen

Mehmet Sirin Bulut

Yazarin Sana Mesaji Var
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Bu kitap hazirlanirken, 6zel ders mantigini esas aldik. Bu ¢ergevede, her lniteyi mikro konulara béldiik. Her mikro konunun konu

anlatim videolarini izledikten sonra sicagi sicagina test ¢dzdigun igin unutma sorununun Ustesinden geleceksin.

Eger Kimya'da netlerin 4'te 1'inden az oluyorsa temelden baslayan 40 Seans TYT Kimya kitabimizi 6neririz. Deneme igin
Okyanus’un 3’lu Master TYT, 3'li Master AYT Denemelerini ve 30 AYT Kimya Denemesi'ni 6zellikle 6neririz. Bunlardaki tim

sorularin ¢dzim videolu oldugunu da unutmayalim.

AYT ICEBERG Kimya Soru Bankasini,
e 37 Mikro Konuya bolerek hazirladim.
¢« Konu Anlatim Videolarini igceren karekodun olmasi, kitabimizin en dnemli ézelliklerinden biridir. Her mikro konunun giri-
sinde konuyu detayli anlatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.
s Testler ile 6drendiginiz mikro konuyu pekistirmenize yardimci oldum.
* Soru Coziim Videolanyla testlerde ¢c6zemediginiz sorularin ¢ézlimiine ulasmanizi sagladim.
¢ Unite Uygulama Testleri ile her (nitenin sonunda (initenin biitiin mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.

Basariya giden yolda sana yol arkadasi olmaktan mutluluk duyuyorum. Sen basardidinda bizler de basarmis olacagiz. Hedefine ulasma
yolunda Ustiin basarilar diliyorum.
Murat Yildiz
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UNITE 1
MODERN ATOM TEORISI

MIKRO KONULAR

1. Mikro Konu: Atomun Kuantum Modeli

2. Mikro Konu: Periyodik Sistem ve Periyodik Ozellikler
3. Mikro Konu: Elementler ve Yikseltgenme Basamaklari
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1.

s orbitalleriyle ilgili,
I.  Kiresel sekildedirler.

II.  Tim enerji diizeylerinde bulunurlar.

I1l. 2s orbitali 3s orbitalinden daha kiguktr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, 1l velll

Temel haldeki bir atomun, ayni enerji diizeyinde bulunan p
orbitalleriyle ilgili,

l.  p,orbitali Py orbitalinden daha biyuktar.

Il py. py ten daha enerjilidir.

. Ugl de 6zdestir.

yargilarindan hangileri yanhigtir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D)l ve lll E) Il ve lll

d orbitalleriyle ilgili,
|.  Bir enerji dlizeyinde en fazla 5 tane d orbitali bulunabilir.
Il.  Bas kuantum sayilari en kiglk 2 dir.

. Agisal momentum kuantum sayisi 2 ile ifade edilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) llve lll

C)lvell
E)I, llvell

1. ONITE: Modern Atom Teorisi [Bluaw:
00B30125

4. Asagida bazi orbitallerin elektron yogunlugu sinir ylizey diyag-
ramlari verilmistir.

K

s orbitali py Orbitali

p; orbitali

Buna goére, hangi orbitallerin diyagrami yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il

E) Il ve Ill

C) Yalmz Ill
D)lvelll

5. Acisal momentum kuantum sayisi 2 olan bir elektron aga-
gidaki enerji diizeylerinden hangisinde bulunamaz?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

6. 1gX atomunun temel halde, manyetik kuantum sayisi —1

olan kag elektronu bulunur?

A)2 B) 4 C)6 D)9 E) 10



1. MIKRO KONU: Atomun Kuantum Modeli

TEST 2

1. Agisal momentum kuantum sayisi ¢ = 2 igin manyetik ku-
antum sayisi kag farklh deger olur?

A)2 B) 4 C)5 D)9 E) 10

2. Endigtaki elektronunun iki kuantum sayisi, n =4 ve £= 1 olan
bir atomun elektron bulunan tiim orbitalleri tam doludur.

Buna gdre, bu atomun spin kuantum sayisi + 1 olan kag
elektronu vardir? 2

A) 10 B) 13 C)18 D) 26 E) 36

3. 3. enerji diizeyinde spin kuantum sayisi — 1 olan en fazla
kag elektron bulunabilir? 2

A)1 B)3 C)5 D)7 E)9

4. n =4 ve =0 kuantum sayilarina sahip alt katmanin man-
yetik kuantum sayisi (m,) kagtir?

A)O B) -1 ) D) +1 E)+3

1. UNITE: Modern Atom Teorisi  [E]}
00CF0209

5. I. 3d
. 4p
. 5s
Yukarida verilen alt kabuklarin, igerdigi orbital sayilarina
gore, siralanigi asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?
A)l=>11=>1ll B)ll>1>1l

Dyli=1=>1

CYIl> 1>

)

6. 5p alt katmaniyla ilgili,
I.  Bas kuantum sayisin = 1 dir.
Il. 3 orhitalden olusur.
lll. igerdigi orbitallerin manyetik kuantum sayilan —1, 0, +1
olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll E) Il velll

C)lvell

7. |.  Acisal momentum kuantum sayisi € = 2 ise, bag kuantum
sayisi en kuglk 3 olabilir.
Il. 2. enerji dizeyinde agisal momentum kuantum sayisi yal-
nizca 1 olur.
. 3. enerji dizeyinde manyetik kuantum sayisi —2 olabilir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
D) llve lll

C) lvelll
E) L Il velll

8. Manyetik kuantum sayisi m, = +1 olan bir orbitalle ilgili,
|. Bas kuantum sayisi 4 olabilir.
Il. Agisal momentum kuantum sayisi £ = 0 olabilir.
. py orbitali olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) lvelll E) llve lll
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1. Temel halde bulunan bir atomun en digtaki elektronunun bas
kuantum sayisi 3'tir.
Buna gore,
I.  Atom numarasi 18 olabilir.
Il.  Agisal momentum kuantum sayisi £= 0 olan en az 5 elekt-

ronu vardir.

II. Manyetik kuantum sayilari +2 olan elektronlari vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llvelll E)I, llvelll
2. |. Biratomda 4 kuantum sayisi da ayni olan 2 elektron bulu-
namaz.

1. Ayni orbitaldeki elektronlar birbirlerine zit ydonde doner.

. 1. enerji dizeyinde spin kuantum sayisi mg= —1/2 olan en
fazla 1 elektron bulunabilir.

Yukarndaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll
D) Il ve Ill E)I, 1l ve Il

1 5 5 ;
3. n=3,¢(=1, m,= Ovemg= & degerlerine sahip elektronu

bulunan bir atomun, bir bagka elektronu igin,
. n=23tdr.

. n=3, {¢=1di.

M. n=3, {€=1, m,=0 ve ms=Ldir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llvell E)L Ilvell

10
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1. UNITE: Modern Atom Teorisi [B]gF:
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Sinir yiizey diyagrami,

X Y
seklinde olan orbitalle ilgili,
. Bas kuantum sayisin =1 dir.
1. Agisal momentum kuantum sayisi ¢ = 1 dir.
I1l. Manyetik kuantum sayisi O olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D)llvelll E) I, Il ve lll

X, Y ve Z orbitallerinin agisal momentum kuantum sayilari ara-
sinda,

X>Y>Z
iliskisi vardir.
Buna gore,
I. X, dorbitalidir.
Il. Y p orbitalidir.
Il. Z s orbitalidir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz Il
D)lvell E)I, IIvelll

Bir elektronun kuantum sayilari

m, Mg
2 +1 +1/2

tablosundaki gibi olan bir atomun baska bir elektronunun

kuantum sayilan asagidakilerden hangisindeki gibi ola-
maz?

n ¢ m, mg
A) 3 2 +2 +1/2
B) 2 1 +1 -1/2
C) 3 2 +1 -1/2
D) 3 2 +1 +1/2
E) 1 0 0 +1/2
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1. MIKRO KONU: Atomun Kuantum Modeli i

TEST 4

1. Bas kuantum sayisi 3 olan bir elektronun agisal momen-

tum kuantum sayisi,

.1

i 2

in. 3

degerlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llve lll

C)lvell
E)I, 1l ve Il

2. Agisal momentum kuantum sayisi 3 olan bir elektronla ilgili,
|.  Bas kuantum sayisi 2 olabilir.
II. 4. enerji dizeyinde bulunabilir.
. Manyetik kuantum sayisi —3 olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve Il

C)lve lll
E)I, llve Il

3. Elektronlarinin temel haldeki dagilim diizeni 1s2 2s2 2p? sek-
linde olan bir atomun uyariimig haliyle ilgili olarak,
I. Elektron dagihm diizeni, 1s2 2s2 2p3 3s geklinde olabilir.
Il. Daha az enerjili ve daha kararsizdir.
I1l. 4 eslesmemis elektronu bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)Ilvell
D) Il velll

C)lve lll
E)I, 1l ve Il

4, Bir atoma ait 2s ve 3s orbitalleri igin,
I. Agisal momentum kuantum sayilar aynidir.
Il.  3s nin enerjisi daha blyduktdr.
. Buayuklikleri aynidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B)Ivell C) I ve lll

D) llvelll E)I, llvelll

7.

1. UNITE: Modern Atom Teorisi [E]

00F20A15
o X
e Y
e 32

Yukarida verilen element atomlarinin hangilerinde manye-
tik kuantum sayisi m, = -2 olan elektron ya da elektronlar
bulunur?

A) Yalniz Z B) X ve Y
D)Y ve Z

C)XveZ
E)X,YveZ

Elektronlarinin orbitallere gore dagilimu,
1522522p63s23p3

seklinde olan bir atomun degerlik orbitalleriyle ilgili aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

n 4 m,
A) 2 1 0
B) 2 0,1 -1,0, +1
c) 3 1 -1,0, +1
D) 3 0.1 -1,0, +1
E) 3 01 0

4f, 5p ve 6s orbitallerinin enerjilerine gére dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A)4f <bp <6Bs B) 4f < 6s < 5p
D) 5p < Bs < 4f

C)5p <4f<Bs
E) Bs < 5p < 4f

1
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1. MiIKRO KONU: Atomun Kuantum Modeli

L8 TEST S5

0A8D0426

1. 1gX atomunun kararli haldeki elektron dagihminda kag
tane yarn dolu orbitali vardir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

2. X2 iyonunun elektron dagilim diizeni 3p€ ile biten X ato-
munun degerlik elektron sayisi kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

3. Temel halde bulunan 45X, oY, 54Z atomlarindan hangileri
kiiresel simetri 6zelligi gosterir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C)XveY

D)Y ve Z E)X, YveZ

4. Temel halde bulunan X, Y ve Z atomlan igin verilen,

Dederlik orbitalleri

28 _ 2
X N T 12
Yy N _ 1t
Zz T 17T

degerlik orbitalleri semalarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz X B) Yalniz'Y

D) XveY E)YveZ

C) Yalniz Z

12

1. UNITE: Modern Atom Teorisi

Temel haldeki bir atomun 5 yan dolu orbitali bulunduguna

gore, bu atomla ilgili,

I.  Atom numarasi 20'den kiiglk olabilir.

Il. En dis katmanda bulunan elektronlarinin manyetik kuan-
tum sayilan -2, -1, 0, +1, +2 olabilir.

Ill. En az dort enerji katmaninda elektron bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lil C)lvell

D) Il ve I E) I Il ve lll

)

)

(

Atom numarasi 7 olan X elementiyle ilgili,
I. =3 yukll iyonu soygaz elektron dizenindedir.
Il. Elektron orbital semasi,

1s 2s 2p
® & KO0
seklindedir.

lll. Kiresel simetri 6zelligi gosterir.
yargilarindan hangileri yanhstir?
A) Yalniz || B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) ll ve lll

Nétr X atomunun temel haldeki elektron dagiimi 3d! ile sonlan-
maktadr.

Buna gore X atomuyla ilgili,

I. 4 enerji katmaninda elektron bulunur.

[l. +1 yUkIi iyonunun elektron dagihmi 3d! ile sonlanir.

Ill. Kati halde elektrik akimini iletir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E)IL Il velll
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1.  XMiyonunun ¢api X" iyonunun ¢apindan biyuktdr. 4. X, Y- ve Z* tanecikleriyle ilgili,
. i +  Xve Z* nin proton sayilari aynidir.
Buna gore m ve n igin, )
«  Xve Y~ nin elektron sayilan aynidir.
. m=+2 n=+1olabilir. bilgileri veriliyor.
II. m=-1, n=+2 olabilir. Buna gére,
. m=-3,n=-1olabilr. I.  Yile Zfarkli elementtir.
yargilarindan hangileri dogrudur? Il. X in atom hacmi Z* ninkinden kiigUktiir.
Ill.  Ug tanecigin de kimyasal 6zellikleri farklidir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell yargilarindan hangileri dogrudur?
D) lvell E) Il ve llI
A) Yalniz | B) Yalmz I C)lvell
D) lve lll E) Il ve lIl
5. Asadidaki gekilde periyodik cetvelin bir kesiti verilmistir.
2. X3*ile Y3-iyonlan Z atomu ile izoelektroniktir. 7
Buna gore,
I. Atom numarasi en buyiik olan Z dir. ¥
Il. Capi en buyiik olan Y3- dir. X
lIl. Z atomundaki pozitif yiiklii tanecik sayisi Y3~ iyonundakin-
den daha fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur? Buna gobre, X, Y ve Z elementlerinin temel haldeki elektron
dagihimlar asagidakilerden hangisi ile sonlanir?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
X i _Z_
D)l vell E)llvelll
A) 5p3 4p’ 3p?
B) 3d’ 3s2 251
C) 4p’ 3s2 251
D) 4d? 452 3s!
E) 4s' 3p2 2s! r
3. X, Y2* ve Z™ iyonlarinin elektron ve nétron sayilari agagidaki
tabloda verilmistir. 6. IA
VIIA
fvon Elektron Notron
y Sayisi Sayisi Y
b 18 18 X
= - o T B
Z7+ 10 i 0000 | 000 T
Periyodik cetveldeki yerleri yukarida belirtilen X, Y ve Z
Bu bilgilere gore, elementleriyle ilgili,
. X-ile Z7* birbirinin izotopudur. L &l Y, £¥; kararh Diledisnlolughiner,
- II.  Iki atomlu molekdil olusturabilen sadece Y dir.
II. Y nin nikleon sayisi 40 dir. i, Thined fvor i anchiiviik clan % iictik olan. Z
lll. lyon caplar arasinda, X~ < Y2* < Z7* iliskisi vardr. ' ,mCI 'yonlasma enerjisi en buyuk olan 7, en kugtlk olan
g S dir.
yargilarindan hangileri dogrudur? . . .
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) I ve lil E)llvelll D) Il ve Il E)I, Il ve Il

q E._...E‘
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X2-ile Y* iyonlari ayni soygazla izoelektroniktir.

Buna géore,

I. Y nin temel tanecik sayisi daha fazladir.

II. X in atom hacmi daha byuUktdr.

Ill. Notr halde Y nin daha fazla katmaninda elektron bulunur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)llvelll

I.  Atomun ¢api kiliglldlkge, bir elektron kopmasi igin gerekli
olan enerji artar.

Il.  Atomun birinci iyonlasma enerjisi ne kadar biyukse, elekt-
ron verme egilimi o kadar buytktur.

Ill. Atomdan elektron koptukga geriye kalan elektronlar gekir-
dede daha ¢ok yaklasir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) Ilvelll

proton
elektron

X elementine ait XM ve X" iyonlarindan X™ nin
orant X" ninkinden buyuktur.

Buna gore,

I. XM katyon, X" anyondur.

II. XM nin iyon hacmi X" ninkinden buyuktdr.

. XM ve X" anyondur.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) Il ve Ill E) I, llve Ill

‘)

(

1. UNITE: Modern Atom Teorisi

X atomu X2* katyonuna dénuserek kararli elektron dagilim dii-

zenine ulagiyor.

Buna gore bu degisimle ilgili,

I. X atomunun ¢ap! kigllmistr.

Il. Elektronlar ¢cekirdege daha gok yaklagsmistir.

lll. X2* iyonundan elektron koparmak X atomuna gére daha
kolaydir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll

D)lvell E) llve lll

Proton (p), nétron (n) ve elektron (e) sayilar arasinda
p=n=>e

iligkisi bulunan X2 iyonuyla ilgili agsagidaki yargilardan

hangisi yanligtir?

A) Notr halde n = e dir.

B) Elektron dagilimi soygaz dizenindeyse, metal olabilir.

C) Anyondur.

D) Nort hale donerken ¢api buydr.

E) Birim elektron basina disen cekim kuvveti nétr haline
gore daha ylksektir

— X atomunun elektron sayisi X" iyonununkinden fazladir.
— XM jyonunun ¢api X atomunun ¢apindan blyuktdr.
Yukarida verilen bilgilere gore,

I. X" katyondur.

[I. XM nin ¢api X" nin ¢apindan buyuktar.

lIl. XM nin elektron sayist X™ ninkinden fazladir.
yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) Il ve lll
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2. MIKRO KONU: Periyodik Sistem ve Periyodik Ozellikler

I. Ne
Il. H,
Ill. Na
Yukaridakilerden hangileri igin kovalent yarigaptan bahse-
dilebilir? (Na = 1A, H= 1A, Ne = 8A)
A) Yalniz | B) Yalmiz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz Ill
D) Ivell

Periyodik cetvelin ayni periyodunda bulunan X, Y ve Z ele-
mentlerinin atom ¢aplari arasinda,

X>Z>Y
iligkisi vardir.
Buna gére X, Y ve Z elementleriyle ilgili,
I. Atom numarasi en blyuk olan X'tir.
Il. Y den bir elektron koparmak Z'den bir elektron koparmak-
tan daha zordur.
Ill.  Z nin gekirdeginin ¢ekim glict X'inkinden blylktdr.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yainiz |

B)Ivell C)lvelll

D) llve lll E) 1, 1l velll

X, Y ve Z elementleriyle ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

— Xile Y ayni grupta bulunuyor.

—Y ile Z ayni periyotta bulunuyor.

- Z nin atom numarasi en buyuktar.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin atom gaplar arasin-
daki iligki asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-
tir?
AYX>Y>Z B)X>Z>Y C)Y>X=>Z
D)Y=2Z>X E)Z>X>Y

1. UNITE: Modern Atom Teorisi  [E] A
0A500FC3

Periyodik cetvelin ayni grubunda bulunan X, Y ve Z elementle-

rinin atom caplari arasinda Z > Y > X iliskisi vardir.

Buna gore,

. Atom numarasi en bliyiik olan X tir.

Il. Y den bir elektron koparmak Z den bir elektron koparmaya
gore daha zordur.

. Z nin temel enerji dlizeyi sayisi daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill
D) llvelll

C)lvell
E) I, Il ve lll

X'in atom ¢ap! Y'ninkinden blyUktar.

Buna gére,

I. Ayni periyottalarsa X metal, Y ametaldir.

Il.  Ayni gruptalarsa Y'nin atom numarasi daha biyUkt(r.
Ill. X ve Y'nin temel enerji diizeyi sayilar aynidir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lvell
D)l velll

C) 1 ve lll
E)I, Il ve Ill

Periyodik cetvelin 2A grubunda atom gapi en kiigiik olan

elementle ilgili,

I. Bulundugu grubun enerji dizeyi sayisi en kiiglk olan ele-
mentidir.

II.  Kiresel simetriktir.

Ill.  Atom numarasi 4 tur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C) 1 ve lll
E)I, Il ve Ill
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TEST 4

LI P =
0A2709FD
1. X, Y ve Z periyodik cetvelin ayn periyodunun sirasiyla 1., 2.,
ve 3. elementleridir.
Buna gore,
I. XveY s blokunda bulunur.
II.  Z nin 1. iyonlagsma enerjisi en buyuktur.
Ill. X in elektron ilgisi en kiguktar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I velll E) Il ve lll

2. X, Y ve Z elementlerinin temel haldeki elektron dadilim dizen-
lerinin son terimi agagida verilmisgtir.

X: ....ns1
Y:....np°
Z ....ms'

m > n olduguna gore,
I. 1. iyonlasma enerjileri arasinda Y > X > Z iligkisi vardir.
II. Y ile Z kendi aralarinda bilesik olusturabilir.

Ill. Atom ¢api en blyuk olan X tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell
D) llve lll

C)lvell
E) I, Il velll

3. Bas grup elementlerinden X, Y ve Z nin ilk bes iyonlagsma ener-
jisi (IE) (kJmol-') asagidaki tabloda verilmistir.

Element 1.1E 2. 3.IE 4.1E 5.1E

X 589 1146 4941 6485 8142
Y 577 1816 2744 11580 15030
Z 1402 2857 4577 7473 9443

Buna gore, agagidaki yargilardan hangisi yanhgtir?

A) X's bloku elementidir.

B) Y nin degerlik elektron sayisi 3 tdr.

C) X, Y veZ ayn periyottaysa X in atom numarasi en kuguktur.
D) Z, 4A grubunda yer alir.

E) Z, p bloku elementidir.

16

1. UNITE: Modern Atom Teorisi

4. Degerlik orbitalleri

3s 3p

x @ 00O

y ©® Q®K0
z ©@ OO0

Temel haldeki degerlik orbital semalan yukarida gosteri-
len X, Y ve Z atomlariyla ilgili,

I. 1.iyonlagsma enerjileri arasinda Y > Z > X iligkisi vardir.

Il. Elektron ilgisi en buyiik olan Y dir.

Il. Elektron verme egilimi en blyuk olan X tir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmiz Il

D) lvell E) Il ve lll

5. Periyodik cetvelin 3. yatay sirasinda bulunan X, Y, Zve T ele-
mentleriyle ilgili,
X: Bilesiklerinde yalnizca +1 ylkseltgenme basamagini ali-
yor.
Y: Oda kosullarinda tek atomlu gaz halde bulunur.
Z: Atom numarasi kendisine en yakin soygazdan 1 farklidir.
T.  Temel haldaki elektron dagihminda son terim s2 dir.
bilgileri veriliyor.
Buna gore, X, Y, Z ve T elementlerinin atom numaralarinin
artigina gore siralanigi agagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir ?
AMXY,ZT B)X,Z, Y, T
D)Y,Z, T X

C)X,T2Y
E)ZXTY

6. X, Y veZatomlarinin temel haldeki elektron dagilimlari sirasiy-

la 4s, 3s ve 3p orbitalleri ile bitmektedir.

Buna gore,

I. 1. iyonlasma enerjisi en biylk olan Z dir.

I1. Atom ¢api en biyuk olan X tir.

II. Elektron ilgisi en buyuk olan Y dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il
D) 1l ve lll

C)lvell
E)I, Il ve lll
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Bas grup elementlerinden olan X, Y ve Z'nin ilk 4 iyonlagsma
enerjisi (iE) kd/mol olarak agagidaki tabloda verilmistir.

Element |E1 iEz |E3 iE4
X 738 1450 7732 10550
Y 496 4565 6912 9540
z 590 1146 4941 6485

Buna gore bu elementlerle ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhgtir?

A) Xile Z periyodik cetvelin ayni grubunda bulunur.
B) Y s bloku elementidir.

C) X'in atom numarasi Z'ninkinden buyuktdr.

D) Ugl de ayni periyotta yer alamaz.

E) Z'nin degerlik elektron sayisi 2'dir.

)

X" iyonunun elektron sayisi proton sayisindan bir eksik, Y™
iyonunun elektron sayisi proton sayisindan iki fazladir.

iki iyonun da elektron dagilhimi 1s22s22pf geklinde oldugu-
na gore,

I. X'in atom numarasi Y'ninkinden 3 fazladir.

II. Y s blokunda bulunur.

IIl. Y halojenler grubunda yer alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)1 velll E) Il ve lll

+  Xelementinin atomlari 2. periyodun soygazindan bir eksik
elektron tasir.

«  Y*iyonunun elektron dagilimi 1s22s22p6 geklindedir.

= Y,Z bilesigindeki Z3- iyonu ile Y* iyonu izoelektroniktir.

Yukarida verilen bilgilere gore X, Y ve Z elementlerinin 1.

ivonlagma enerjilerinin biiyiikten kiigiige dogru siralanigi

asagidakilerden hangisidir?

AX ZY B)Y, X, Z C)Y, Z X
D)Z X, Y E)Z Y, X

1. ONITE: Modern Atom Teorisi [}
0A5403D4

4. Asagida verilen denklemlerden hangisindeki enerji degeri

birinci iyonlagma enerjisidir?

A) X(g)+ 118 kd > X'(g) + e
B) X'(g)+ 384 kJ - X>*(g) + e~
C) X(g)+ 876 kJ - X2*(g) + 2~
D) X(g) + e~ — X(g) + 300 kJ
E) X(g)+e — X*>(g) + 488 kJ

l. He(k)

Il Hy(g)

Il KCI(k)

Yukandaki maddelerden hangilerinin Van der Waals yari-
c¢apindan soz edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve Il

C) Yalniz lll

Periyodik sistemin ayni grubunda bulunan X, Y ve Z element-
lerinin oksit bilesiklerinin bazik 6zellikleri arasinda,

YO > Z0 > XO iligkisi vardir.

Buna gore, X, Y ve Z elementlerinin atom g¢aplari arasinda-
ki iligki agsagidakilerden hangisidir?

AYX>Y>2Z B)YX>Z>Y C)Y>X>Z
D)Y>Z>X E)Z>X>Y

17
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3. MIKRO KONU: Elementler ve Yiikseltgenme Basamaklar

ofvn

| ooBCoBFF P

37X elementiyle ilgili,

|. s bloku elementidir.
Il. Periyodik cetvelin 5. periyodunda bulunur.

Ill. Bilesiklerinde yalnizca +1 ylkseltgenme basamagini alir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) ltve lll

C)lvelll
E)I, Il ve Ill

Elektron dagilim dizenleri,
152 252 2pb

seklinde olan X*, Y ve Z2- taneciklerinin ait olduklan X, Y
ve Z elementleriyle ilgili,

I. Y dodada gaz halde bulunur.

Il. X metal, Z ametaldir.

lll. Ugli de ayni periyotta bulunur.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz | B) Yalmz llI C)lvell

D) I ve Ill E) Il ve Il

Periyodik cetvelin 7A grubu elementleriyle ilgili, asagidaki
ifadelerden hangisi yanhigtir?

A) Degerlik orbitalleri ns2 np? tir.

B) Tepkimeye girme aktiflikleri yiksektir.

C) Dogada iki atomlu molekduller halinde bulunurlar.

D) Bitln elementleri en kiiclik —1, en blylk +7 ylUkseltgen-
me basamadini alabilir.

E) liyonik ve kovalent badh bilesikler olusturabilirler.

1. UNITE: Modern Atom Teorisi

0A7900D7

Degerlik orbitalleri

3s 3p

x ©@ OO0

y @ Q00
z @ OO

Temel haldeki degerlik orbitallerinin semasi yukarida gos-

terilen X, Y ve Z elementleriyle ilgili,

I.  Ayni kosullarda X in erime noktasi Y ninkinden buyUktdr.
Il. Y ile Z arasinda Z,Y bilesigi olusur.

lll. Z toprak alkali metaldir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell

D) Il ve lII

C)lvelll
E)I Il ve Il

Temel halde elektron dagilimi 3d3 ile sonlanan bir element-
le ilgili, agagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Bilesiklerinde negatif yik alamaz.
B) Gegis elementidir.

C) Elektrik akimini iyi iletir.

D) 5B grubu elementidir.

E) 3. periyotta bulunur.

Alkali metallerle ilgili,
I.  Periyodik cetvelin s blokunda bulunurlar.
Il. Suyla siddetli tepkime verirler.

Ill. En aktif metallerdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il velll

C)lvelll
E)I, 1l ve Il
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Bilegiklerinde birden fazla pozitif yiikseltgenme basamag
alabilen bir elementle ilgili,

|.  Periyodik cetvelin p blokunda yer alir.

Il. Kovalent badlar olusturur.

Il. Elektrik akimini iyi iletir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalmz Il
D) llvelll

B)lvell C)lvelll

E) I, Il velll

I.  Gegis elementleri olarak adlandirilirlar.

Il. Yogunluklari genellikle yuksektir.

Ill. Bilegiklerinde negatif ve pozitif ylikseltgenme basamaklar
alabilirler.

Yukaridakilerden hangileri d bloku elementlerinin ozellik-

lerinden degildir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il

D) lvelll E)ll velll

C)lvell

Asal gazlarla ilgili olarak verilen,

I.  Bilesik olusturamazlar.

Il.  Kaynama noktalari ¢ok disuktlr.

Ill. Hepsinin temel halde, elektron dagilimlarinin sonu p orbi-
taliyle biter.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
D) Il ve Il

B)Ivell C)lve lll

E)I, Il velll

1. UNITE: Modern Atom Teorisi [B]'
0A67012D

Temel halde elektron dagilimi np3 ile biten bir elementle
ilgili,

I.  Yari metal olabilir.

Il. Bilesiklerinde —3 yUkiin( alabilir.

IIl.  3A grubunda yer alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) 1l ve lll

C)lvelll
E) I, llve Il

Alkali metallerle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlig-
tir?

A) Erimig tuzlarinin elektrolizinden elde edilebilirler.
B) Bilesiklerinde yalmiz +1 yikina alirlar.

C) Oksijenle ¢ok kolay tepkimeye girerler.

D) Gugcli yukseltgen 6zellik gosterirler.

E) Oksitlerinin sulu ¢ozeltileri bazik 6zellik gdsterir.

. K+H,0—

II. Ca+H,0—

lll. Be +H,0 —

Reaktifleri yukanda verilen tepkimelerden hangileri ger-
geklesmez?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll
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1.

2.

3.

20

Periyodik cetvelin 3A grubu elementleriyle ilgili,

|. Bilesiklerinde en bilylik +3 yikseltgenme basamagini alir-
lar.

Il.  Toprak grubu elementleri olarak adlandirilirlar.

ll. Temel haldeki elektron dagilimlari np3 ile sonlanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell

D) llvelll

C) lve lll
E)I, 1l ve Il

Asagidaki elementlerden hangisi periyodik sistemin kal-
kojenler grubunda yer alir?
A) sX B) 44Y C) 152

D) 16T E) gL

Periyodik cetvelin 6A grubunda yer alan elementlerle ilgili,

I.  Kalkojenler olarak adlandirilirlar.

Il. Hepsi ametalik 6zellik gdsterir.

Ill. Bilesiklerinde en yiksek +6 ylkseltgenme basamagini
alabilirler.

ifadelerinden hangileri yanhigtir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

l. KO,

Il. NayO,

. OF5

Yukarida verilen bilegiklerdeki oksijenlerin yiikseltgenme

basamaklar arasindaki iligki agsagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

Ayl=I1r=1l B)I>11>1l

Dym=1=>l

Cyll>1=1Il
E)Ill>1>1

1. UNITE: Modern Atom Teorisi

5. Halojenlerle ilgili,
I.  Hidrojenli bilesiklerinin sulu ¢ozeltileri asit 6zelligi gosterir.
Il. Oda kosullarinda tamami gaz halde bulunur.
IIl. Bulunduklari periyodun elektronegativitesi en yiiksek olan
elementleridir.
ozelliklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell
D)lvelll E)llvelll

6. Periyodik cetvelin 6A grubunda bulunan S elementi agagi-
daki taneciklerden hangisini olugturamaz? (30)

A) SO, B) SO4 C)s0%

D) $,05° E) SO,

7. Toprak grubunda bulunan bir elementten sonraki 4. ele-
ment periyodik sistemin hangi grubunda yer alir?

A) 4A B) 5A C) 6A D) 7A E) 8A

8. Hidrojen elementiyle ilgili,

I.  Metallerle yaptigi bilesiklerde —1 yiikin( alir.

Il.  Sadece kovalent bag olusturur.

IIl.  Halojenlerle yaptig bilesiklerin sulu ¢ozeltileri asit 6zelligi
gOsterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) lvell

D) lvelll E)llve lll
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K,Cr,0; bilesiginde Cr atomunun yiikseltgenme basama-
g1 kactir? (19K, gO)
A) +1 B) +3 C)+5

D) +6 E) +7

. XO,

II. XOj

. X0}

Yukarida verilen taneciklerdeki X atomunun ylikseltgenme

basamaklar arasindaki iliski agagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir? (3O)

Ayl <l <l B)l<lll<ll

D)ylt<I<Ill

C)l=<ll=1I
E)ll <l <l

XY, bilesigindeki X atomunun yiikseltgenme basamaginin
bulunabilmesi igin;
I.  Y'nin atom numarasi,
II.  X'in atom numarasi,
Ill. Bilesidin toplam elektron sayisi
degerlerinden hangilerinin tek basina bilinmesi kesinlikle
yeterlidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) llvelll

C)lvell
D)l velll
S

O

CIfAC)
S

1. UNITE: Modern Atom Teorisi L
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Bir elementin atom numarasi biliniyorsa, o elemente ait;
I.  Alabilecegi en digik ylikseltgenme basamagi,

Il.  Proton sayisi,

I1l. Nlkleon sayisi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, Il ve Il

Asadida verilen bilegiklerden hangisindeki alti gizili ele-
mentin yiikseltgenme basamagi yanligtir?

_Bilesik Yikseltgenme basamag!
A) NaNOj +5
B H,S0, +6
C) KMnO, +7
D) FeO +1
E) HCIO, +7
. gX
I 43Y
"I, 492

Yukarida verilen elementlerin kararh bilesiklerinde aldik-
lan yiikseltgenme basamaklan arasindaki iligki agagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

A)l=11=>1 B)ll>1>1 Cyli=1ln=>I
Dyli=1>1 E)II>1l>1
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3. MIKRO KONU: Elementler ve Yiikseltgenme Basamaklari

0A570081

1.

16X elementi bilesik olugtururken,
. +6
. +4
. -3
yikseltgenme basamaklarindan hangilerini alamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) llvelll

C) Yalniz Ill
D) I ve I

. MnOj ile MnO,
Il. Na,SO,ile SO

II. NacClOile HCI

Yukarida verilen madde giftlerinden hangilerinde alti ¢izili
atomlarin yiikseltgenme basamaklari aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il velll

Asagida verilen bilesiklerden hangisinde hidrojen atomu-
nun elektriksel yiikii digerlerininkinden farkhidir?

(Mg= 2A, C=4A, N=5A, O=6A, CI=T7A)

A) H,O B) CH,4 C) HCI

D)NH;  E)MgH,

. Hy0,
Il. CaO

. OF,

Yukarida verilen bilesiklerdeki oksijen atomunun yiikselt-
genme basamaklar arasindaki iligski agagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir? (H = 1A, Ca=2A, F =7A)
Ayll>1=> 1 B)Il>1l>1 C)yl=1=1l
D)lil=1=>1l E)ll=11>1

7.

1. UNITE: Modern Atom Teorisi

HNO; ve NO, bilesikleriyle ilgili,

|.  Bilesiklerdeki atomlarin yiikseltgenme basamaklari topla-
mi sifirdir.

Il.  Azot atomlarinin ylikseltgenme basamaklari farklidir.

lll. Azot atomlarinin ylkseltgenme basamaklarinin toplami
+9 dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve I

C)lvelll
SYNIRZAL

HNO; ve XO} maddelerindeki N ve X atomlarinin yiikseltgen-
me basamaklari aynidir.

Buna gore, n dederi kactir?
C)-1

D) +2 E) +3

Azot (N) elementinin atom numarasi 7 olduguna gore, azot
asagidaki bilesiklerden hangisini olugturamaz?
A)NO, B) N,Os C) NO,

D)N,O  E)NO

. NH,
Il. Ca3(EO4)2

lll. NaBrO
Yukarida verilen bilegiklerden hangilerindeki alti gizili ato-
mun elektriksel yiiki pozitiftir?

A) Yalniz | B)lvell
D)1l velll

C)lvell
E) I, llvell
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1. UNITE: Modern Atom Teorisi

"Elektronlar 6zdes orbitallere énce birer birer yerlesir."
Yukaridaki ifade agagidakilerden hangisinde yer alir?

A) Pauliilkesi

B) Aufbau kural

C) Hund kurah

D) Kletchowski — Madelung ilkesi
E) Heisenberg belirsizlik ilkesi

20X ve 5, Y2+ tanecikleriyle ilgili,

|.  Birbirinin izoelektronigidir.

Il. izotop taneciklerdir.

. Kimyasal o6zellikleri farklidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalmiz 1l C)lvell
D) 1vell E) Il ve Il

Kiiresel simetrik bir atomun temel haldeki elektron dagilim,
I. ns?

Il. np2

. nd®

orbitallerinden hangileriyle bitebilir?

A)Yalniz | B)lvell
D) Il ve Il

C)lvelll
E)I, Il ve Il

Kitle numarasi 75 olan bir element atomunun temel haldeki
elektron dagilimi 4p3 ile bitmektedir.

Buna goére bu elementle ilgili,

I. s orbitallerinde toplam 8 elektron bulunur.

Il.  Manyetik kuantum sayisi m, = +2 olan 4 elektronu vardir.
I1I. Noétron sayisi 42 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)Ivell C)lvelll

D) ltve lll E)I, Ilvelll

[

0A690956

Sinir yiizey diyagrami,

X y

seklinde olan bir orbitalle ilgili,

I Kendisiyle ayni bag kuantum sayisina sahip olan p,, orbi-
taliyle es enerijilidir.

1. Agisal momentum kuantum sayisi 1'dir.

Ill.  Periyodik cetvelin 3. periyodunda yer alan bir elemente ait
olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)lvelll E)I, llvelll

Acisal momentum kuantum sayisi ¢ = 1 olan elektronla ilgili,
. Atomun 1. katmaninda bulunabilir.

Il. Manyetik kuantum sayisi —1 olabilir.

Ill. Bas kuantum sayisi en blylk 2'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

Temel haldeki elektron dagilim diizeni nd3 ile biten bir atomla
ilgili verilen,

|I.  En digtaki elektronu 4. katmanda bulunabilir.

Il.  n =2 olabilir.

. Kiresel simetriktir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz llI
D)lvell E) Il ve lll
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